

**Экономический и Социальный Совет ООН
Комиссия по народонаселению и развитию
сорок третья сессия**

14 апреля 2010 г., Нью-Йорк

Пункт 5 повестки дня ««Осуществление программы и будущая программа работы Секретариата в области народонаселения»

Выступление

**Игоря Мишкорудного
заместителя начальника управления
МИД Республики Беларусь**

Беларусь позитивно оценивает деятельность Секретариата по выполнению программы работы в области народонаселения в 2009 году. С удовлетворением отмечаем, что опубликованные исследования в должной мере учитывают специфику различных регионов и представляют практический интерес для многих государств. Особо хотелось бы обратить внимание на базу данных «Рождаемость в мире» (World Fertility Data), которая является полезным источником информации в т.ч. и для Беларуси.

С удовлетворением отмечаем организацию Отделом народонаселения ООН параллельного мероприятия, посвященного вопросам городов, динамики населения и изменения климата (side event on cities, population dynamics and climate change) в ходе недавней Климатической конференции ООН (г.Копенгаген).

С учетом важности народонаселенной динамики для адаптации стран к изменению климата белорусская делегация обращается к странам-членам Комиссии с просьбой о ратификации белорусской поправки к Киотскому протоколу к РКИК ООН (Belarusian Amendment to the Annex B of Kyoto Protocol).

Беларусь – единственное в мире государство, которое уже на протяжении нескольких лет добивается, на первый взгляд, парадоксального: взять на себя серьезные обязательства по сокращению выбросов в окружающую среду. Скажу откровенно (мы все здесь партнеры): нам непонятно, почему многие государства не дают нам взять на себя юридически связывающие нас серьезные обязательства по Киото!

Проведенная в 2009 году нашей страной **вторая по счету в истории независимой Беларуси перепись населения** полностью соответствует решениям Каирской конференции по народонаселению и развитию. Это широкомасштабное мероприятие общенационального значения осуществлено в рамках Всемирной переписи населения раунда 2010 года. Значимую поддержку проведению переписи оказал Фонд ООН в области народонаселения, обеспечивший поставку в Беларусь электронной системы,читывающей, распознающей и классифицирующей информацию.

Сегодня Республика Беларусь не только решает национальные проблемы в области народонаселения, но и готова наращивать свой вклад в

международные отраслевые программы. Важным мероприятием в контексте обзора выполнения решений Каирской конференции стал **Форум ЮНФПА для религиозных организаций стран Европы и Средней Азии** (г. Минск, Беларусь, август 2009 г.), участники которого проанализировали демографические процессы и тенденции в регионе и опыт решения народонаселенных проблем, актуальных для всех государств, включая страны с переходной экономикой.

В Республике Беларусь придается особое значение здоровью подрастающего поколения, о чем свидетельствует наше решение о проведении уже второй по счету **Международной конференции по подростковому здоровью** (октябрь 2010 г., г.Минск), которую проводит Министерство здравоохранения Беларуси совместно с ЮНИСЕФ. 28 сентября т.г. в Минске откроется **18-я Международная специализированная выставка «Здравоохранение Беларусь»**. Белорусская сторона ожидает участия в указанных форумах представителей всех заинтересованных государств – членов Комиссии.